

储煤30多万吨 用煤45天不愁

青岛热电集团储煤七成低硫,无需脱硫也达标

文/片 本报记者 蓝娜娜



随着青岛供热进入低温试运行阶段,各热企进煤、储煤、用煤也在火热进行。5日,记者在青岛热电集团燃料供应中心了解到,该供应中心入秋开始加大采煤量,目前已储煤19万吨且70%为无需脱硫也达标的低硫煤,符合环保供热标准。据统计,热电集团供热用户30多万户,目前总储煤量达30多万吨,可满足45天用煤需求。



工作人员在煤堆上凿洞采样,之后对煤炭9项指标化验。

煤炭要进场,必须先“体检”

要满足居民供热需求和供热环保需求,热企在不断采购、储备大量高发热量煤炭的同时,也要对运抵煤场的各路煤炭进行“体检”。5日10时,记者在位于市北区8号码头附近的青岛热电集团燃料供应中心看到,成堆的煤炭堆积在一起,有的甚至高达15米,在凛冽的寒风中,采样人员正沿着铁路货运专道附近连成一线的煤垛

行进,每到一个煤垛高耸处,采样人员便拿着铲子凿洞采样。

“煤炭运抵煤场后,每列火车、每个车皮的煤都要被采样化验,只有各化验项目都符合标准,才能留场使用。”采样人员说,为防止风干、低温等外界环境对煤炭质量检测产生影响,因此采样时不采煤垛表层的煤,而是先用铲子挖一个小洞,采

集煤垛表层以下40厘米的煤。之后,要对煤炭样本的含硫量、含碳量、水分、温度等9个检测项目进行化验,合格煤炭或留在煤场,或者直接运往热电集团各热力公司。

据了解,煤炭买卖过程中,煤炭质量的化验报告以买方化验单为主,如果出现煤炭质量不达标的情况,将按照具体合同进行扣款或退货。

储煤30多万吨, 满足45天用煤需求

青岛热电集团燃料供应中心秦主任介绍,截至目前,该供应中心煤场已经储煤19万吨,热电集团各热力公司共储煤5万吨,热电集团南京路总部储煤1万吨,加上城阳、即墨、莱西、平度、黄岛等地,青岛热电集团储煤总量达到30多万吨。

“现在的这个储煤量可以满足45天的

用煤需求,一般而言,热电集团整个采暖季仅市内四区加崂山区就需用60万吨煤,加上郊区等地需要80万吨煤。”秦主任说,供热初期日用煤量约为3000吨,随着气温的降低,用煤量会陆续提高,从12月21日至后,日用煤量能达到5000吨。

秦主任称,为了保障用煤需求,热电

企业几乎是全年都在进行煤炭采购。每年供热季结束后,公司工作人员便会到山西、河北、内蒙古等多地矿物场考察,了解最新煤炭质量和价格变化趋势,并与相关单位签署购煤合同。为了防止煤垛发生自燃,一般从9月至次年3月气温较低时大批量购煤,以近两个月为例,采煤量就达到15万吨。

低硫煤占七成, 无需脱硫也达标

据悉,由于今年内蒙古鄂尔多斯的煤碳含硫量低、发热量高,因此成了青岛热电集团今年煤炭采购的“宠儿”,目前已储存的30多万吨煤中,70%来自内蒙古鄂尔多斯。

“含硫量低于1%的就属于低硫煤,使

用脱硫设施后,含硫量会降至0.7%以下,

这样就符合环保的标准。我们从内蒙古采购的煤本身含硫量就在0.5%以下,所以即便不用脱硫设备,也符合环保的要求。”秦主任说,通过采购低硫煤,在一定程度上既可以降低生产成本,也能更好地达到环保供热的要求。

秦主任还称,除了在采购煤时要精挑

细选,在储煤过程中也需特别关注。例如工作人员每天要在约25333平方米的煤场巡查各煤垛,及时发现情况予以处理;给煤垛表层喷水,以此达到防扬尘、防自燃的效果。“由于各地的煤炭运抵煤场的时间不一样,所以很多时候工作人员都需要凌晨加班运煤,风雨无阻。”秦主任说。

“四个到位”构建和谐计生

日前,为进一步加强人口计生工作,坚持以人为本,胶州市胶东街道办积极做到四个到位,构建和谐的人口计生环境。通过举办各种形式的培训班,召开座谈会、刷写计生标语和发放宣传材料等形式,充分利用计划生育宣传栏和文化大院,进一步加强街道、村级人口计生队伍建设,使其成为一支责任心强、业务水平

高的计生队伍,对群众关心的法律法规、办事程序、优先优惠政策等内容实行公开,并且所有村庄每季度召开一次计划生育村务公开大会,公开本村的每季度计划生育、奖励扶助等情况充分保障广大群众的知情权;各项计划生育政策落实到位,逐步建立健全利益导向机制,积极引导广大群众自觉实行计划生育。(吴真)

胶北工商所确保食品安全管理落实到位

日前,胶州市胶北工商所对管辖区检查经营业户是否建立或张贴了食品安全管理制度;是否履行了进货查验制度;是否建立了索证索票制度,是否查验证明供货方主体资格合法的有效证件,和保存进货票据原件或复印件;是否建立了健康

检查制度和健康档案制度,看从业人员是否办理了健康证明,是否存在《食品安全法》第三十四条规定的有碍食品安全的疾病的人员;检查经营业户是否建立了不合格食品退货制度。确保食品安全管理落实到位。(夏冰)

胶东街道培养育龄妇女新观念

胶州市胶东街道办事处紧抓当前产业结构调整的关键时期,聘请科技人员授课和计划生育致富带头人的现身说法,引导广大育龄群众自觉遵守好计划生育,将更多的精力用于生产致富上,积极搞好产业结构调整。通过近期的宣传引导,全办事处共有22名符合

结婚和16名符合生育条件的育龄夫妇,思想观念有了很大转变,自愿推迟结婚和生育,分别选择了适合自身条件的经商,决心先致富、再生育,为提高生活、生育质量奠定基础。对搞好全办事处的计划生育和产业结构调整工作起到了很好的推动作用。(李伟荣)

胶东街道加快村级服务室建设

胶州市胶东街道办事处按照胶州市计生局对服务室达标建设的要求,进一步加强了全办事处计划生育服务室的基础设施建设。目前,该街道办事处绝大多数行政村的服务室建设达到了室内粉刷涂料、地板砖地面,各种规章制度齐全、规范上墙,服务室内桌凳、资料橱齐全,妇检床、药具箱齐全,人口学校内

桌凳统一,院内硬化、绿化、卫生,各项指标均达到了上级要求,进一步提高了全办事处计划生育服务室的服务条件和服务能力,更好地满足了广大育龄群众对计划生育和生殖健康的服务需求,为稳定低生育水平、提高出生人口素质创造了良好的技术服务环境。(王晓丽)

记者播报



立冬未到冬已至?

冷空气频繁来袭

市民要注意防寒保暖

本报11月5日讯(记者 吕璐) 5日岛城又是阴天,不见太阳。6日乌云散去,天气转晴,同时冷空气影响趋于结束,岛城的气温将有小幅度回升。不过温暖的日子不会持续太久,10日一股强冷空气将再次袭击岛城,带来大风和降温。

5日早晨岛城天空乌云密布,像是酝酿着一场暴雨,到了傍晚,乌云逐渐散去。白天青岛阴间多云,莱西、平度等北部地区有零星小雨,相对湿度在78%—55%。另外,受冷空气的影响,5日青岛市北风风力为5—6级,阵风风力达到7级,市区的最低气温为4.6℃,最高气温为8.8℃,郊区最低气温出现在莱西,为2.0℃,最高气温出现在胶南,为10.5℃。

到了6日冷空气的影响或许能逐渐减弱,北风风力逐渐减小,天气转晴,气温相比与5日有小幅回升,最低气温为6℃,最高气温为13℃。预计7—9日青岛市不会再受到冷空气的侵袭,白天晴天多云天气为主,北风短时南风3—4级,气温小幅回升,预计市区最高气温将回升至14—16℃。

10—13日青岛市会再次受到一股强冷空气影响,届时将再次带来大风降温天气,预计10日白天青岛市有小雨,12日气温较低,市区最低气温为4—5℃,郊区最低达到0℃,全市最高气温为10℃。



图为5日,在中山路,行人顶着大风前行。 张晓鹏 摄

华泰柏瑞:“七二一”法则 打造固定收益精英团队

笔者获悉,2012年上半年以沪深300ETF创新问世而让市场瞩目的华泰柏瑞基金正迅速组建固定收益团队,提升该团队的核心竞争力,6月公司设立了独立的固定收益部,9月到10月,公司固定收益团队人员大幅扩充和强化。加之旗下首只纯债产品——华泰柏瑞稳健收益债券基金在获批1周内即迅速进入募集期,业内人士认为,坚持两条腿走路的华泰柏瑞正以雷厉风行的之势展开布局,锻造演绎固定收益版的“300ETF传奇”。